

## HATÁRTALANUL PÁLYÁZAT BESZÁMOLÓ

2023-ban két nyertes pályázatunk egyszerre valósult meg, a két osztály együtt vett részt a programokon.

A pályázat kiírás tárgya: Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek (2023.)

Kirándulás Délvidéken A és B

Elnyert pályázat száma: HAT-KP-1-2023/1-000496 és HAT-KP-1-2023/1-001523

Célország: Románia, Szerbia

Létszám: 22 tanuló és 2 kísérő pedagógus

A program megvalósításának ideje: 2023. október 23-27.

44 hetedikes diákunkat 4 pedagógus kísérte az út során. A pályázat A 3 863 970 és B3 783 930 ft támogatásban részesítette csoportunkat, melyet az utazás költségeire, a programokon való részvételre, valamint szállás-és étkezés díjaira fordítottunk.

Előkészítő óra: 2023. október 11.

Iskolánkban 2023. október 11-én került sor a Határtalanul kirándulás előkészítő foglalkozásának megtartására.

A tanulók már előre választhattak a feladatokból, melynek során a célterületek magyarságának bemutatására, határon kívüli elhelyezkedésének történelmi okainak ismertetésére került sor. Ezt követően játékos feladatok segítségével tisztáztunk pár fontos fogalmat (hazaszeretet, nemzeti öntudat, etnikum stb.)

A foglalkozást interaktív feladatokkal folytattuk, melyhez tableteket használtunk és több remek és érdekes feladatot oldottak meg a gyerekek a Barangoló Okosdoboz segítségével. A tabletes feladatba annyira belelendültek, hogy alig akarták abba hagyni.

Ezt követően naponként térképpel és képekkel kivetítésre került az útvonalterv, sorra vettünk a program elemeit.

Zárásként praktikus dolgokkal foglalkoztunk: szabályok, tanácsok, szobák felosztása, egyebek.

### **A projekt legfontosabb eredménye, tapasztalatait:**

Iskolánk hetedik évfolyamos tanulói 5 napos tanulmányi kirándulás során ismerkedtek meg Délvidék néprajzi, építészeti, természetföldrajzi értékeivel, valamint a történelmi és irodalmi legendákkal, mondákkal. Az ott töltött idő alatt számos lehetőség kínálkozott, hogy az iskolában tanultakat felidézzék és más módokon megtapasztalt élményként mélyebben rögzüljenek a tanulóknál. A színes és változatos programok lehetőséget biztosítottak az alapos, részletekre is odafigyelő szemlélődésnek, így sok év múlva is emlékezni fognak erre az öt napra. Tanulóinkat nagyon mélyen megérintette a gyermekotthon életének megismerése. Az otthon lakóival való közös játék és sport során nemcsak vendégként, hanem játszótársként, versenytársként a végén már majdnem barátként voltak jelen. Nagyon alkalmas volt ez a program arra, hogy lássák, értsék, tapasztalják a család fontosságát és azt, hogy ezek a gyerekek bár nem családban, de segítő és szerető környezetben élnek és milyen mély és példamutató nemzeti öntudat jellemzi őket s a külföldi magyarságot egyaránt. Tanulságos volt látni a diákjainkat, amikor az otthonban bentlakó gyerekek a vallásról beszéltek és teljesen természetes volt számukra, hogy hitükért áldozatot hoznak (pl. öt órai kelés). A sokrétű programnak köszönhetően sikerült valós kapcsolatokat kialakítani, így talán a mi diákjaink is érzik, értik mit jelent a Székely Himnusz, vagy egy népdal, egy vers, ami már nem csak megtanulandó feladat. Biztosan hiszem, hogy minden résztvevő számára pozitív személyiségfejlesztő hatással lesz ez az öt nap. Külön hozadéknak tekintem, hogy a másik hetedik osztállyal is tudtak iskolán kívül kapcsolatot teremteni, ismerkedni és együtt „legyőzni” Déva várát. Fontosnak tartom, hogy jól érezték magukat, élvezték egymás társaságát.

### **A tanulmányi kirándulás rövid bemutatása:**

- 1. nap:** Kora hajnalban fél négykor indultunk Románia felé. A határon a szükséges vizsgálatok után Nagycsanádra érkeztünk, ahol megnéztük a római katolikus templomot, valamint a temetőt. Ezt követően Nagyszentmiklóásra utaztunk, ahol Bartók Béla szobránál felidéztük a zeneszerző gyermekéveit, valamint munkásságát. Az egyik tanuló segítségével elénekeltünk egy népdalt tiszteletadásként. Sajnos a Nákó-Kastély zárva volt így csak kívülről csodáltuk meg és beszéltünk a kincsről és történetéről. Ezt követően Aradra indultunk, ahol már várt az idegenvezető és minden jelentős helyet megmutatott, sok érdekes dolgot mesélt. Aradi sétánk után Temesvárnak vettük az irányt. Itt gyönyörű épületeket, templomokat, tereket láttunk, majd a gyerekek kaptak egy kis szabadidőt. Késő délután volt amikor a szállásra indultunk a Déva vár lábához.

2.

**nap:** Reggel fakultatív programként a dédácsi arborétumot jártuk be, amely gyönyörű őszi színekben pompázott. Ezt követően Szászvárosnak vettük az irányt, ahol egy gyermekotthon életébe kaptunk betekintést.

Itt láthattuk, hogyan élnek a gyermekek, mennyi és milyen különleges feladataik vannak. Maguk termelik a zöldséget és néhány gyümölcsöt. Ezt követően találkoztunk Bőjte Csabával és az általa létrehozott gyermekotthon lakóival. Az egyik végzős lány rövid előadást tartott a napjaikról, mely láthatóan nagy hatással volt a gyermekekre. Egy rövid ismerkedés után különféle játékokkal, majd egy barátságos focival zártuk a közös programot. Sajnos a meink kikaptak, bár nagyon igyekeztek, de az ellenfél nagyon ügyes és lelkes csapata legyőzte a Széchenyiseket. Búcsúzóul szerény ajándékkal kedveskedtünk a helyi gyerekeknek.

3.

**nap: Reggeli után felsétáltunk a Déva várához, mely meglehetősen magasan volt, a** gyerekek is elfáradtak. A várban már elfelejtettük a nehéz utat, hisz csodálatos panoráma tárult elénk. Megidéztek Kőműves Kelemen balladáját (kórusban szavalták a diákok). Sajnos igyekeznünk kellett, hogy az eső el ne érjen minket, így hamar lejöttek. Leérve a Magna Kúriában néztük meg az aktuális kiállítást. Ezt követően Vajdahunyadra buszoztunk, ahol a középkori várban sétálva ismerkedtünk a történetével. A program végeztével elindultunk új szálláshelyünkre Herkulesfürdőre.

4.

**nap:** A buszvezetők javaslatára (pihenőidő) csere történt, a programok napját változtattuk, így Szerbiába utaztunk Belgrádba. A határon volt kb. két óra, amit várakozással töltöttünk, de végül csodálatos tájakon elértük Galambóc várát, melyet sajnos csak a buszból csodálhattunk, mivel azon a héten még a parkoló sem volt nyitva. Így is lenyűgöző látványt nyújtott. Délután 3 órára hatalmas forgalom után meg is érkeztünk Belgrádba, ahol már várt az idegenvezető és alaposan körbejártuk a várat, amit lehetett megnéztünk. Ezt követően a parkban töltöttünk egy kis időt, lehetett vásárolni és nézelődni. Késő este értünk vissza a szállásra, ahol a hotel dolgozói megvártak minket, hogy meleg vacsorát kapjunk. Nagyon megtapsoltuk őket.



5. **nap:** Csomagokkal indultunk reggeli után a buszba, az időjárás nagyon esőre állt, ezért a gyalogtúrát ki kellett hagyni. Orsovára utaztunk, ahol motorcsónakokkal tovább utazunk az Al-Duna szűk és sziklás völgyében, több helyen megállókkal vezet az utunk a folyam szurdokában (Széchenyi út, Baross-emléktábla, Szentlászlóvár). Szentlászlóvárnál megemlékezünk szent királyunkról. Széchenyi István a folyószabályozási terveket Vásárhelyi Pállal készítette el. Út közben feleleveníthetjük Jókai Mór: Aranyember című regényének itt játszódó jeleneteit. Fantasztikus látványban volt részünk, nagyon kellemes és izgalmas volt ahogyan a csónakázás meg volt koreografálva zenével, magyar nyelvű ismertetővel. Ezt követően haza indultunk, majd este 9-kor megérkeztünk Szigethalomra. Hatalmas élmény volt a gyerekeknek is és nekünk felnőtteknek szintén. Hálásan köszönjük a lehetőséget.